

美媒测算拜登胜选 特朗普不肯承认输



■ 拜登和搭档哈里斯宣布胜选 本版图 GJ



拜登的支持者庆祝胜利

美国大选成“美剧” 各国“围观”心情异

一波三折，反转不断——不知不觉，美国大选从“大片”变成了“美剧”。同样一出“戏”，不同国家看出了不同心情。

欧洲谨慎“看戏”

英国人可能最紧张，首相约翰逊一度拒绝就美国选情表态。英国媒体普遍认为，此次美国大选的结果“将会是‘脱欧’之后英国面临的重大考验”。因为英国在实现“脱欧”后必须制定和其他国家的贸易协议，而和美国之间的贸易协议无疑至关重要。

德国人比较冷静，德国外交部长马蒂斯此前呼吁美国大选双方在结果出来之前保持克制，加刷紧张局势是不负责任的做法。

有德国媒体报道指出，其实欧盟国家许多人对此次美国大选感到失望，对他们跨大西洋伙伴的未来深感疑虑，“此次大选表明，把美国理想化毫无意义”。

日韩各有盘算

都有领导人访美打算的日本和韩国也在密切关注美国大选。

8日一早，日本首相菅义伟在推特分别用日语和英语发文，“祝贺拜登及其副手哈里斯”。2016年美国大选结果揭晓后不久，时任日本首相安倍晋三就紧

急访问美国与当选总统特朗普会面。但这次，没看明白形势的菅义伟显然不敢轻举妄动。日本媒体报道称，因为特朗普可能就选举结果提起诉讼，日本这次在欧洲国家表态后再作出决定。

韩国总统文在寅8日早上也在推特发文，表示“祝贺拜登和哈里斯”。韩国外交部长官康京和当天按原计划启程前往美国，开启为期三天的美国之行。

而在伊朗人眼里，无论谁当选美国总统似乎都不重要。美国大选当天，伊朗革命卫队公布了一款国产最新型弹道导弹发射系统。5日，伊朗最高领袖哈梅内伊在推特嘲笑美国大选乱象：“这可真是奇观啊！”

大选乱象丛生

的确，这是一场因混乱而引发关注的大选。焦虑与不安，恐惧和迷茫，那些长久存在于美国社会的顽疾和负面情绪，或许并不会因为终于等来的大选结果而发生任何改变。

近年来美国所做的，就是把混乱带到世界舞台上。美国“致力”于破坏大多数现存的国际机制，同时在国际事务上常常出尔反尔：稍不称心就“退群”，四处挥动贸易大棒。作为全球第一大经济体和最大发达国家，美国不能正确面对他国的崛起，展现出一种极端而富有攻击性的不自信，蛮横地推倒国际体系中的“多米诺骨牌”，引发一系列剧烈变动与调整，成为国际关系的最大变量。

这样的美国显然已经走到了世界的对立面，这才是其他国家关注美国大选的真正理由：一个动辄给世界添乱的美国不受欢迎，他们想知道大选是否会改变这一切。但，显然还没有人知道真正的答案。 王若菡

特朗普要提起诉讼

拜登胜选消息公布时，特朗普正在弗吉尼亚州打高尔夫球。他尚未承认败选，并表示不会轻易认输，坚称拜登“冒充胜选者”，“大选远远未结束”，强调将继续推动法律程序，核实几个关键州的投票结果。不过，推特将特朗普发布的相关推文标注为“含有误导信息”。

特朗普的私人律师朱利安尼7日在费城举行的记者会上称在当地发现许多违规计票行为，但没有公布具体证据。此前，投票日晚，当大量选票仍在统计时，特朗普就发出胜选宣言，此后他反复称选票统计中存在舞弊行为，但又一直未能提出有效证据。

但美国大选不会就此画上句号。一方面，特朗普已明确表示将发起诉讼，另一方面，民主党在众议院失去多个席位，在参议院也仅取得有限胜利，这是党派政治时代罕见的分票现象，也表明拜登誓言要弥合的全国性分歧有多严重。

驻美记者 鲁明
(本报洛杉矶今日电)

多家美国媒体7日测算，民主党总统候选人拜登在赢下宾夕法尼亚州和内华达州后，获得超过入主白宫所需的270张选举人票，赢得此次大选。但共和党总统候选人、现任总统特朗普尚未承认败选，称将继续推动法律程序，核实几个关键州的投票结果。

竞争激烈投票率高

此次美国大选，拜登与特朗普在多个关键战场州竞争激烈，选情极为胶着。当地时间7日中午，美媒计票结果显示拜登以0.6%优势赢得宾州，跨越了当选门槛。截至本报发稿时，美联社、福克斯新闻网等统计，拜登获290张选举人票，特朗普214张；美国有线电视新闻网、纽约时报和华盛顿邮报等统计，拜登获279张选举人票，特朗普214张。

这两个统计结果的差异在于有11张选举人票的亚利桑那州。目前该州已计票90%，拜登得票率49.6%，特朗普得票率48.9%。

在总票数方面，拜登获得超过7400万张普选票，在票数仍在清点的情况下，成为美国历史上获得选票最多的总统候选人。

在美国媒体公布大选结果后，拜登和他的竞选搭档哈里斯在推特上的认证被迅速修改为“当选总统”和“当选副总统”。多国领导人也没有等待特朗普承认失败，迅速向拜登和哈里斯表示祝贺。

英国首相约翰逊向拜登表示祝贺，还说哈里斯当选副总统是“历史性”的成就，他期待着和拜登政府的紧密合作。德国总理默克尔说，她期待着与拜登的合作，“要战胜面对的巨大挑战”。法国总统马克龙发推特向拜登表示祝贺，并说

“战胜挑战，任重道远，让我们通力合作”。加拿大总理特鲁多在发推特向拜登和哈里斯表示祝贺后，又发表正式声明称加拿大和美国两国政府将继续合作。

拜登发表胜选演讲

7日20时30分，拜登和哈里斯在特拉华州威尔明顿发表胜选演讲。哈里斯首先上台说，美国人民选择了拜登担任下任总统，她是首个女副总统，但不会是最后一个。今天是艰难工作的开始，他们要击败疫情，重振美国经济。

随后拜登发表演讲，表示获得了“明确的、令人信服的胜利”，承诺将结束特朗普时期的动荡，推动国家走向团结，让美国重新在世界受到尊重，“让这个美国被妖魔化的时代就此结束”。他说，在控制住疫情前美国无法修复经济和恢复活力，因此他将在9日任命一群顶尖科学家和专家担任过渡顾问，帮助执行抗击疫情计划。

拜登1942年11月出生于宾夕法尼亚州一个中产阶级家庭，毕业于雪城大学。1972年他当选参议员，是美国历史上最年轻的参议员之一，也是特拉华州在任时间最长的参议员。今年是拜登第三次竞选总统，1988年和2008年他两度竞选都没有成功。2008年和2012年他成为美国前总统奥巴马的竞选搭档，在奥巴马执政时期任副总统。



■ 特朗普的支持者不承认计票结果

里拉持续贬值跌至历史新低 土耳其总统撤换央行行长

新华社上午电 土耳其货币里拉汇率跌至历史新低之际，土耳其总统埃尔多安7日撤换中央银行行长。

埃尔多安当天签署总统令，撤销乌伊萨尔的央行行长职务，任命总统府战略和预算部门负责人阿巴尔接替，阿巴尔2015年至2018年曾任埃尔多安政府财政部长。

埃尔多安一周前说，土耳其正向利率、汇率和通货膨胀问题“开战”。有分析认为，埃尔多安可能施压新任央行行长阿巴尔调低利率，以期助力土耳其经济从疫情冲击中恢复。

土耳其里拉年初以来贬值近30%，汇率6日晚跌至历史新低，为1美元兑换8.52土耳其里拉。土耳其央行9月将政策利率从8.25%上调至10.25%，系2018年以来首次，出乎投资者意料。进一步调高利率有助于提振土耳其里拉，抑制通货膨胀，但土耳其央行最近决定保持政策利率不变。

多安可能施压新任央行行长阿巴尔调低利率，以期助力土耳其经济从疫情冲击中恢复。土耳其里拉年初以来贬值近30%，汇率6日晚跌至历史新低，为1美元兑换8.52土耳其里拉。土耳其央行9月将政策利率从8.25%上调至10.25%，系2018年以来首次，出乎投资者意料。进一步调高利率有助于提振土耳其里拉，抑制通货膨胀，但土耳其央行最近决定保持政策利率不变。

避免再现恐袭凶手获保释漏洞 奥地利自查全国监狱体系

新华社上午电 奥地利司法部7日证实正在全国范围自查监狱，以避免出现类似维也纳恐怖袭击凶手获保释的漏洞。

司法部说，自查行动涉及监狱囚室和工厂，主要针对229名因恐怖主义罪名入狱或显现极端倾向的囚犯。检查人员在12座监狱发现可疑物品，大多数是暗示极端主义背景的手写文件。

一名持枪男子2日晚在奥地利首都维也纳市中心朝人群射击，导致4人死亡23人受伤，袭击者本人被击毙。袭击者法伊楚莱曾企图前往叙利亚加入极端组织“伊斯兰国”，去年4月被判22个月监禁。他后来参加一个去极端化项目，继而获保释。

奥地利内政部长内哈默承认，法伊楚莱愚弄了去极端化项目的执行人员。奥地利总理库尔茨说，释放法伊楚莱显然错误，“如果他没被放出来，恐袭根本不会发生”。